

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Egy óra 30.000 K    Egy óra 96.000 K  
Három óra 90.000 K    Három óra 108.000 K  
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Európai eszmeáramlatok.

Bármennyire határokkal elkülönítve élnek egymástól a nemzetek, az egyes koroknak eszméi vannak, amelyek nem ismérnek se geográfiai, sem mondva csinált, ugynevezett békeszerződésekké legyőzött államokra öktált határokat. Bár a magyar belpolitikában maradandó gyökeret vert, az az irányzat, amelynek megisméjlesztője gróf Bethlen István, mégis tanácsos, hogy figyelemmel legyünk azokra az irányzatokra, melyek a külföld nagy nemzetét mozgatták.

A Franciaországban egymás után bekövetkező kormányválságok iskola-példáját mutatták annak, hogy az apró pártokra és pártfröredékekre szakadozott francia politika bármennyire is igyekszik egyesek benne a bal felé való eltolódást kísérőszakolni, ezek a törekvések teljesen sikertelenül maradnak, mert amint a híradások mutatják, most már éppen tizedik esetben Briand kapott megbízatást kormányalakításra. A radikális Herriot, aki nemrégiben még Lion város polgármesteri székében ült, mindent elkövetett, hogy a legszélösebb politikai irányzatok felhasználásával is kormányt alakítson, de ez dacára minden baloldali megalkuvásnak, még sem sikerült. Ellenben nagyon jellemző az európai közszellemre, hogy Briand, hogy mentse, ami menthető — a zuhanó francia frankról van szó — még a sovén Poincaré támogatását is kénytelen igénybe venni, hogy Franciaországnak kormányképes hatalmat biztosítson.

Nem kevésbé érdekesek azok az események, amelyek most Németországban zajlottak le, mert dacára annak, hogy a német nemzet fölött jelenleg baloldali orientáció, belpolitika uralom van, mégis oly értelemben nyilatkozott meg ez a leveretésében is hatalmas állam, hogy nem kobbazzák el a német fejedelmi házak vagyonát. Nagy agitáció előzte meg ezt a népszavazást s az agitációból különösen kivették a részüket a radikális elemek, még sem tudtak olyan népszavazási eredményre szert tenni, hogy a fejedelmi családokat vagyonguktól megfosszák.

Ha ezeket az európai áramlatokat figyelembe vesszük, meg kell állapítanunk, hogy ma már kiábrándultak a nemzetek abból a politikából, amely igen gyakran csupán a demagógiára támaszkodva szélsőségekbe hajtották a lelkeket. A lehiggadás folyamata megindult s ez abban a mértékben találhat maradandó d helyezkedést, ameylben nyugszik Magyarország is az a politika, amelyik-

nek sikerült megmenteni a munkának és előrehaladásnak ehotóságát a szélsőségeektől. Az a túlzott nacionalizmus, amelyik állandóan fegyvereket esőrtet, bizonyára éppen egy nem szolgálhatja a munka lehetőségét és a nemzetek közötti béke fenntartását, amint nem szolgálja ezt a másik ellentét sem. Mi nagyon örülünk, hogy hazánkat nem kell féltenuünk már azoktól a megrázkódtatásoktól, amelyek a konszolidációt mindig veszélyeztetik, ha tulságosan megnő a hatalma akár az egyik, akár a másik szélsőségnek. Nem hirdetuük azt,

hogy tüzzel-vassal ki kell pusztítani az ellenkező poilitikai felfogásokat, de állítjuk, hogy azok maguktól felmorzsolódva pusztulnak ki annál hamarabb, minél inkább őszinte világáramlat lesz a béke igaz kívánalma. Éppen ezért örülünk, ha Nyugatról olyan politikai szelek fujnak, amelyek a romboló radikális szellemet távol-tartják már Európától, mert a nemzetek megbizonyosodnak már arról, hogy ezek tudnak ugyan rombolni, de nyomukban gyűlölet és pusztulás fakad.

## Nyári szünetre ment a nemzetgyűlés.

Októberben ül újra össze a Ház.

Budapest, június 25. A nemzetgyűlés mai ülésén Szcitovszky Béla elnök az Egyesült Államok 150 éves függetlenségi évfordulója ünnepségével kapcsolatosan meleg szavakkal emlékezett meg az Egyesült Államokról, amely nagyon sok magyarra adott otthont és több ízben adta rokonszenvének jelét a magyarsággal szemben. Az ünnepségen a nemzetgyűlés is részt vesz és a Washington szobrot megkoszoruzza.

Puky Endre előterjesztette a bíráló bizottság jelentését, amely szerint Bárány Sándort és Nagy Vincét végleg igazolt képviselőnek jelentik ki.

Ma'd harmadszori olvasásban is elfogadta a Ház a valorizációs javaslatot.

Az elnök javasolta, hogy a Ház bizonytalan időre napolja el üléseit és hatamazza fel az elnököt, hogy az

összehívásról saját hatáskörében intézkedhessen. Bejelenti, hogy a kormány októberben kívánja felrakoztatni a nemzetgyűlést.

Farkas István javasolja, hogy maradjon a Ház együtt és tárgyalja le a sürgős szociális javaslatokat. Szakács József az elnöki indítvány elfogadását ajánlja. Pakots József Farkas indítványához csatlakozik. Szabó Sándor felszólalása után a Ház többsége az elnök javaslatát elfogadja.

Az elnök ezután megállapítja, hogy a nemzetgyűlés nehéz időkben hivatásának magaslatán állva végezte fontos feladatát. A jól végzett munka jóleső érzésével megy szünetre a Ház. Az országának bőséges Istenáldást a képviselőknek pedig kellemes üdülést kíván. Az elnököt beszéde végén a képviselők lelkesen öljenzik. Az ülés 1 órakor ért véget.

## Az esőzés husz százalékkal csökkentette az országos termés-kilátásokat.

Katasztrófális rosszabbodás sehohsem következett be. — A kapásokra sem volt jó a sok eső.

Az elmúlt napok zivataros időjárásával kapcsolatban a várható természet-eredményekre vonatkozóan megkérdeztük az Országos Magyar Mezőgazdasági Egyesületet, ahonnan az alábbi felvilágosítást kaptuk:

— Az általános helyzet az, hogy a hűvösebb és csapadékosabb időjárás miatt a mezőgazdasági termés beérése késik. Az időjárás elősegítette a növényzet buja fejlődését, ugy hogy a termés a legszebb kilátásokra jogosított. A szakadatlanul tartó állandó esőzések azonban ezeket a szép kilátásokat bizonyos fokig lerontották.

— Az állandó esőzés és a meleg nap

hiánya részben a szemképződést, részben pedig a beérést késlelteti. Gyakorlati eset az, hogy az eső megdöntötte a gabonákat. Ez igen előnytelenül befolyásolja a szemképződést.

Egyébként néhány nap múlva itt van Péter-Pál, amikor az aratást rendszert meg szokták kezdeni. Az idén aliga kerül erre sor, ha csak az időjárás a legközelebbi napokban meg nem változik.

— A kapásokra szintén nem mondható előnyösnek a mostani időjárás. Ez ugyan kissé furesán hangzik, mert az esőtől a kapások nagyon szépen szoktak fejlődni. Nagy baj azonban,

hogy az idén annyi eső volt, hogy a kapálási munkálatokat nem lehetett idejében elvégezni.

— Két héttel ezelőtt igen szépek voltak a termés-kilátások. Olyan volt a helyzet, hogy a tavalyi eredményeket felülmúló termést remélhettünk. A helyzet azóta rosszabbodott. Arról azonban nincs tudomásunk, hogy az ország bármelyik területén az országos termés szempontjából figyelembe jöhető katasztrófális kár keletkezett volna az időjárás miatt. Általában azt mondhatjuk, hogy

**a két hét előtti szép termés-kilátásokat az elmúlt rossz időjárás átlagosan 20 százalékkal rontotta le.**

— Nagyon sok függ még az elkövetkező napok időjárásától. Az a csapadék ugyanis, amelyet most kaptunk, az ország legszárazabb vidékére is elégséges két hétre. Kívánatos volna tehát, hogy meleg, napos időjárás jöjjön, amely azután megérlelné az erőfőiben levő gabonákat.

## A svájci büntetőtörvénszék tárgyalja Bethlen merényletjének bűnügyét.

Bern, június 25. Svájci Távirati Híradó: A népszövetség tanács Justh Iván ellen elrendelte a büntető eljárást gróf Bethlen István megsértése és bántalmazása miatt a svájci büntető törvény 43-ik §-a és a népszövetségi szerződés 7-ik §-ának 4-ik bekezdése alapján, továbbá idegen kormányal szemben annak képviselője személyében elkövetett gyálázás címén a svájci büntető törvény 42-ik §-a alapján. Az ügy a svájci büntető törvénszék elé kerül.

## Veszedeles áradás Németországban

Frankfurt, július 25. Wolff: Az Odera hatamas áradása elárasztotta a Königsbergi kerületben Niedersaantentől nem messze fekvő neu-markircheneri nagy töltést, amelyen 100 méternyi rést szakított a víz. Tegnap éjjel a víz még nagyobb rést vajt a töltésen, úgy, hogy a víztömeg lezudult a mélyebben fekvő völgyekbe és néhány szempillanatot alatt mintegy 5000 holdat árasztott el.

## Forgalmi zavarok a felhőszakadás miatt

Budapest, június 25. A Máv. igazgatóságától kapott értesítés szerint Kiald és Putnok állomások között ehó 25-én történt felhőszakadás a pályát annyira megrongálta, hogy az egész forgalom két napon át való szünetelésére kellett számítani. A megfeszített erővel folytatott munkálatokat 25-én délután már be is fejezték, úgy, hogy a szóban forgó vonalon a forgalom péntek délután 2.15 órakor már újból megindult.

## Bécsben és Berlinben élő magyar gyermekeket hoznak Debrecenbe nyaralásra.

**A Julián-egyesület mozgalma. — Dr. Magoss György polgármester megszervezi az akciót.**

A Julián-egyesület, a magyar társadalom egyik országosan szervezett jótékony intézménye érdekes megkeresést intézett most Debrecen városához.

Az egyesület nemcsak az ország határain belül, hanem külföldön is nagy szolgálatokat tesz a magyarság ügyének. Bécsben és Berlinben magyar iskolákat tart fenn. Most azt tervezi, hogy a külföldön élő magyarok gyermekeit nyaralásra anyaságukba, az édes hazába hozza. — Debrecenről azt kéri az egyesület, hogy harminc bécsi és berlini magyar gyermeket fogadjon el nyaralásra.

A Julián-egyesület az akciót a

kormányval karöltve szervezi. A műnisterelnök a nyaralási akció ügyében ajánlólevelet küldött dr. Magoss György polgármesterhez, kinek pártfogását kéri a siker érdekében. A polgármester ki is jelentette, hogy mindent meg fog tenni, amál is inkább, mert hiszen a háború alatt a debreceni családok osztrák gyermekeket vállaltak magukhoz, mennyivel méltányosabb tehát a külföldön élő magyar gyermekek segítése.

A polgármester akciót fog indítani, hogy debreceni családok vállalják el a nyár tartamára a harminc kis idegenben élő magyar gyermeket.

## Szolnoktól Szoboszlóig mindenütt földgáz és petróleum után kutatnak.

**A pénzügminisztérium kiküldöttéi furásokat végeznek a vasutvonal mentén.**

Szolnoki tudósítónk írja: A pénzügminisztériumnak egy bányafőtanácsosból, két előmunkásból és tizenöt munkásból álló kirendeltsége Szolnoktól Hajduszoboszlóig az egész vasutvonal mentén geológiai kutatásokat végez. Nyolc-tíz méternyire megássák a talajt és vizsgálják, lehet-e következtetni olyan felekre, melyek szerint a vonalon a föld mélyén földgázt, vagy petróleumot rejt. Ahol

valami biztató jelet észlelnek, 150—200 méteres furásokkal igyekeznek feltárni a földgázt, vagy petróleumot.

Különösek ezek a kutatások akkor, amikor Kunmadarason évekket előtti földgáz tört elő két kútból, melyen a pártörök rendszeresen főznek ma is, de ésszerű felhasználása a nagy energiaforrásnak még senkinek sem jutott eszébe.

## A Hadadi házaspár panaszja egy érdekes törvényszéki tárgyaláson

**Hadadiné eredeti logikája: Csodálkozik az ügyészségen és ügyvédjén. — A gyerek szerint néha többet tud a felnőtt. — Hadadi nem hisz a csendőröknek. — Huszonöt mázsa tengeri ügy.**

Ritkán előforduló érdekes tárgyalás színhelye volt tegnap a debreceni kir. törvényszék egyik tárgyaló terme. Kiss István debreceni földműves és a felesége állottak a törvényszék előtt az alkalommal lopás büntetével vádoltan. Hadadi László és neje ugyanis azzal vádolták Kisséket, hogy a Belleghőn levő tanyájukról 25 mázsa csövestengerit és három szekér trágyát elloptak és a tanya körüli akácfákba is kivágtak.

A kir. ügyészség nem látott elegendő bizonyítékot a vádlottak bűnösségére és a vád képviselőjét nem is vette át. Hadadiék azonban, — akik megannyomozókkal is kerestették a tetteseket, — kijelentették, hogy a vádat elveszik.

A vádlottak tagadták, hogy a tanyáról valamit is elvittek volna és ismételtén hángoztatták ártatlanságukat. Feltűnő volt, hogy Kiss István vallomása közben Hadadit tekintetes utazta. Hadadinét ellenben nagyságos aszonynak titulálta.

Az elnök meg is kérdezte:

— Hát magának a férfi tekintetes, az aszony pedig nagyságos?

Kiss István zavartan hallgatott, nem tudta okát adni a különböző meg

Ezután Hadadiné kihallgatására került sor, akit az elnök ismét felhívott:

— Ha landó-e átvenni a vádképviselőt, miután a kir. ügyészség azt nem vállalta?

Hadadiné álmélkodva, meglepetten kérdezi:

— Nem vállalta az ügyészség?

Elnök: Nem.

Hadadiné: Hát ilyen nagy dolgot sem vállal az ügyészség?

Hadadiné kijelenti, hogy átveszi a pótmagánvadás képviselőt.

Elnök: Van-e közvetlen tudomása a lopásról?

Hadadiné: Nem kell ahhoz közvetlen tudomás, tudja azt mindenki.

Elnök: Talán mégse mindenki, mert például én sem tudom.

Hadadiné: Van egy kis gyerek, aki látta a lopást.

Elnök: Az csak gyerek.

Hadadiné nagy biztonságérzetével jelenti ki erre:

— A gyerek többet tud néha, mint a felnőtt.

Elnök: Azt csak bizza ránk, mi majd elbíráljuk.

Közben Hadadi, — miután az ügyvédjük nem jelent meg — átszállt a közelben lakó dr. Fényes Jenő ügyvédé, aki az ügyet elvállalva, mint a pótmagánvadás jogképviselője jelentkezett a tárgyalást vezető elnöknel. Hadadiné meglepetten nézte végig dr. Fényes Jenőt s általános derűtség közben kijelenti:

— Ez nem a mi ügyvédünk.

Dr. Fényes: A férje jött el a lakásomra és kért fel a képviselőtükre.

Hadadiné: Nem, ez nem az én ügyvédem, nekem nem kell.

Ügyvéd: Nézze kérem engem a lakásomról hívott ide a maga férje, különben nem jöttem volna.

Hadadiné erre megbékélve, engedékeny hangon kijelenti:

— No megbízom hát az ügyvéd urat szívesen.

Elnök: Nem kell azt szívesen, fizetni is kell azért eleget.

## Három tömeggyilkost halálra ítélték.

Prágából jelenti tudósítónk: A legfelsőbb törvényszék most tárgyalta az annak idején életfogytig tartó fegyházra ítélt Drvorzak Károly és Anna és Feita József semmisségi panaszait s az elsőbíróságok ítéletének megváltoztatásával a három gyilkost

Hadadiné az ügyvédhez:

— Fizetek én szívesen, csak lelkiismeretes legyen az ügyvéd ur.

Dr. Fényes felállva Hadadiné felé meghajlik:

— Köszönöm az előre megszavazott bizalmat.

Ezután tovább folyik a Hadadiné kihallgatása, majd Hadadira kerül a sor, aki a csendőrök nyomozásával nuncsen megelégedve.

Az elnök pártjára áll a csendőröknek:

— A csendőrséget ne bántsák, az olyan intézmény Magyarországon, amit nem lehet megtámadni.

Hadadi: Már pedig én a csendőröknek nem hiszek.

Elnök: Én pedig jobban hiszek a csendőröknek, mint akár a tanúknak, akár pedig kegyednek.

Ifj. Lovász János a csendőrök előtt tett ingadozó vallomásával ellenében határozottan vallja, hogy látta a lopást.

A bíróság aztán a tárgyalás elnapolásával helyszíni szemlét rendel el arra vonatkozólag, hogy a Lovász tanúról lehetett-e látni a Hadadi tanúnál állítólag megtörtént lopást.

halálra ítélt. Jogászörökben nagy feltűnést kelt a legfelsőbb törvényszéknek ez az ítélete, mert áttörte azt az elvet, hogy a legfelsőbb fórum fegyházbüntetést nem súlyosbíthat halál büntetéssé.

## Két héten belül forgalomba kerülnek a pengő jelzéssel felülbélyegzett államjegyek.

Szeptemberben jön a végleges pengő bankjegy.

Jelentette a minap a Debreczeni Ujság, hogy a diósgyőri papírgyárban már serényen dolgoznak az új pengőbankjegyek elkészítésén. Az új magyar bankjegyek papírosa is hazai gyártmány lesz, ami a magyar papírgyártó ipar fejlődését bizonyítja, mert az államjegyeknél még csak az apró címletek színes szálak nélkül készített papírjait gyártották Magyarországon. Hasonlóképpen szorgalmas munka folyik az Üllői-ut és a Hungária-ut sarkán is, az új állami pénzverőben, ahol már nagy tömegben vertek új fillérapapírokat.

Addig is, amíg a pengőpapírpénz és a pengőérepénz forgalomba kerül, a mostani kettős számítás nehézséginek a kiküszöbölése végett úgy segítenek a bajon, hogy a forgalomban levő államjegyeket pengőfelülbélyegzéssel látják el.

Illetékes helyen munkatársunk ezeket a felvilágosításokat kapta a fo-

lülbélyegzéssel ellátott államjegyek forgalomba hozásáról:

— A pengőfelülbélyegzéssel ellátott államjegyek előreláthatóan július első napjaiban, mintegy két héten belül, forgalomba kerülnek. Az eredeti terv is az volt, hogy július elsejével becsátják forgalomba a felülbélyegzéssel ellátott államjegyeket, illetve ettől az időponttól kezdve

**együtt lesznek forgalomban a felülbélyegzés nélküli államjegyek és a pengő-, illetve fillérbélyeggekkel felülbélyegzett pénzek.**

— Az bizonyos, hogy júliusban egyetlenül forgalomba kerülnek a felülbélyegzett államjegyek és az is remélhető, hogy már július legelső napjaiban kikerülnek az első darabok.

A végleges új címletek,

**a pengőbankjegyek az őszi hónapokban, szeptember végén, vagy október körül kerülnek előreláthatóan a forgalomba.**

## Kérjen ~ mindenütt „Hortobágyi juhturót“

nemcsak azért, mert olcsóbb a lipotínál, hanem mert van legalább oly jó, zsirosabb és magyar gyártmány.

**Kereskedők részére CSANAK JÓZSEF KFT.**  
Piac uccai üzlete.

Elegáns hölgyek TOALETJEI  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divat szalonjában készülnek  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

## A kereskedelmi és iparkamara közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata.

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara 1926 évi június hó 30-án, szerdán délután fél 4 órakor a kamara székházában (Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán) rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

I. Elnöki előterjesztések: 1. Gróf Apponyi Albert üdvözlése. 2. Sesztina Jenő elnök megerősítése. 3. Szántó Győző beltag elhalálozása. 4. Kamarai választott bíróság létesítése. 5. A munkahiány esetére szóló biztosítás. 6. A kamara 1926—27 évi ösztöndíj pályázatainak kiírása, tisztviselők külföldi tanulmányutai. 7. Keresk. miniszter válasza a fényüzési adó ügyében tett előterjesztésre. 8. Keresk. miniszter válasza a szövetségi közraktárak hálózatának ügyében tett előterjesztésre. 9. Kórházi ápolást igénylő betegek elhelyezése Debrecenben. 10. Ipartestületi kiállítás Debrecenben. 11. Kisipari hitelakció kiterjesztése. 12. Székhatározás felülvizsgálata. 13. A limitált tarifális vámok ügye. 14. Hitelbiztosítás ügye. 15. Folyó ügyek.

II. Főtitkári jelentés. III. A magyar-cseh külkereskedelmi viszony. IV. Ipartestületi jegyzői tanfolyam. V. Szabolcs vármegye közeletvámja. VI. Tanonckitüntetések. VII. Adóügyek. 1. A borfogyasztási adó ügye. 2. Az egyházi forgalmi adó bevezetése. 3. A jövedelem adó új skálájának megállapítása. 4. Adófizetés kényszerkölcsön kötvényekkel. 5. A debreceni vizalmi adó leszállítása.

VIII. Iparügyek. 1. A nyírbátori megszünt eszmadia cég vagyonának hovatartozása. 2. Érettségizett ifjak tanoncideje az autószerelő és a villanyszerelő, műszerész iparban. 3. Az egy munkaadó által foglalkoztatható tanoncok számának megállapítása a drogua-iparban. 4. Ugyanaz a fogmüves iparban. 5. A vágó- és szűrőipar iparigazolványa. 6. Az autómobil szerelők tevékenységének önálló iparrá minősítése. 7. A darálásnak a malomipar körébe utalása. 8. A kőművesiparosok munkakörének újabb megállapítása. 9. Építőiparoknak ötvögyi jogon gyakorlása. 10. Vendéglők, kocsimák munkaszüneti napon való nyitása. 11. Pótpihenő nyújtása a munkaszüneti napon végzett munkáért. 12. Szabolcs vármegyei kéményseprők seprési díjának megállapítása. 13. A négy középiskolát végzett tanoncok felmentése a tanonciskola látogatása alól.

IX. Kereskedelmi ügyek. 1. A kirakatok előtti áldogálás megszüntetése. 2. A tulnyomóan élelmiszereket árusító üzletek vasárnapi munkaszünete. 3. Kereskedelmi tanoncok létszámának és a tanocviszonyok szabályozása. 4. A bucsukor és vá-

sárokon gyakorolt cukorkaárusítás közegészségügyi szabályozása.

X. Vasut-posta: 1. reexpediációs kedvezmények újabb szabályozása. 2. Postacsomagok új kezelési rendszere.

## Feltörte a templom perselyét s a gyóntatószékben aludt egy tolvaj leány.

Két évi fegyházra ítélte a bíróság.

Budapest, június 25. Emlékeztet még, hogy ez év április havában Brandeisz Mária fiatal varrónő bezáratta magát a Józsefvárosi templomba, éjjel feltörte a perselyt, majd bebújt a gyóntató székbe és ott aludt. Reggel a sekrestyés vette észre a tolvajnőt, akit az összesereglett emberek megakartak lincselni.

A tolvaj leány ma került a bíróság elé, ahol beismerte bűnét és azzal védekezett, hogy két fiatalember

XI. Iparjogi vélemények: 1. Asztalosok mázolás munkája. 2. Drótosok munkaköre. 3. Autókarosszériák készítése a kocsigyártó ipar munkakörébe tartozik. 4. Csődbejutott iparos ipartestületi eljárásági tagsága. 5. Ércszoru készítés hovatarozása. 6. Bevásárlási igazolvány érvényesítése. 7. Terménykereskedéshez nem szükséges telepengedély.

XII. Kérelmek. XIII. Indítványok.

csábította a templomrablásra. A leányt azzal is vádolják, hogy barátja ridiküljéből a pénzt kilopta.

A bíróság két évi fegyházra ítélte. Az elnök kijelentette, hogy azért ítelték fegyházra, hogy Mária Nosztrára kerüljön, ahol az apácák megtanítják az istenfélelemre és a tiszparancsolatra.

Miután az elítelt az ítéletben meg nyugodott, az jogerős.

## Leventék halálos harca a bál után.

Szolnoki tudósítónk írja: A Szolnok melletti Tószeg községben vasárnap megtartott levente-bál után összeszólkózott Vágó József legény Töröcsik Ádámmal, a törvénybíró fiával.

Rövid szóváltás után Töröcsik kést rántott elő, beleszurt Vágó karába és elvágta a főeret, azután többször hátba és mellbeszurta leventetársát

és mikor az összeesett, nyugodtan hazament. A járó-kelők vérbefagyva találtak Vágóra, orvoshoz vitték, aki bekötözte, de azonnal beszállította a szolnoki kórházba, ahol tegnap meg is halt.

A gyilkos Töröcsiket a csendőrök elfogták és az ügyészség fogházába szállították.

## Öngyilkos lett egy szép asszony egy nappal az esküvője előtt.

A vőlegény visszaküldte a jeggyűrűt

Budapest, június 25. Tragikus öngyilkosság történt tegnap a Ferenc ucca 13. számú házban, amelynek második emeleti lakásában holtan találtak dr. Buday Istvánné, szül. Vida Zsófiát, egy ragyogó szépségű 25 éves evált asszonyt. A kihívott mentők már nem segíthettek rajta, csak más azt konstatálhatták, hogy negyvennyiségű morfiummal és kokainnal mérgezte meg magát.

A rendőrségnek ma délutánra sikerült tisztázni az öngyilkosság körülményeit.

Budayné mácfél évvel ezelőtt elvált az urától és azóta egyedül élt Ferenc uccai lakásában. A nagyon szép elvált asszony megismerkedett egy bankhivatalnokkal, akivel egy félévvel ezelőtt eljegyezte magát. Ma kellett volna megtartani az eskü-

vőt a IX. kerületi anyakönyvi hivatalban.

Tegnapelőtt azonban váratlan fordulat történt. A vőlegény levelet küldött menyasszonyának, ebben vissza küldte a jeggyűrűt és megírta, hogy megmástitotta a szándékát, mert anyagi okok miatt nem veheti feleségül a szép fiatalasszonyt. Az eljegyzés váratlan felbontása mélyen lesújtotta Vida Zsófiát. Már tegnapelőtt este számos bucsulevelet írt vidéki rokonainak.

Tegnapelőtt este nagymennyiségű morfiomot és kokaint vett be, olyan sokat, hogy a mérge már hajnalban végzett vele.

141 A DEBRECZENI ÚJSÁG 141  
telefon száma!

## Értesítés.

### Csipke áruház áthelyezve

Alföldi takarékpalota, Bádagos és Piac sarkán. (Bikával szemben.)

## Rendőrség összeállítja az elfogott tolvajok bűnlajstromát.

Eddig csak egy lopást ismert be.

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy a Piac ucca és a Bádagos ucca sarkán rövid, izgasmas hajszát követően elfogták Ferkó János nyiregyházi születésű 27 éves foglalkozás nélküli egyént, aki Debrecenben több rendbeli lopást követett el. A tegnapi nap folyamán a Székely detektív csoport széleskörű nyomozást indított meg a nagystílű tolvaj viselt dolgainak felderítésére, de ezideig még nem sikerült bűnlajstromát összeállítani, mert Ferkó János csak egy bűncelekményét ismerte be, a Szántó Gusztáv Varga ucca 15. sz. alatti lakos kofferjének, illetőleg ruhaneműjének lopását.

Ezt a bűncelekményt két hónappal ezelőtt követte el s azóta foglalkozás nélkül csavargott és lopásból tartotta fenn magát. A rendőrség kihágási osztálya elsősorban csavargásért ítéli el a veszedelmes tolvajt s azalatt nyomozzák többi bűncelekményét is.

## Egy egész sziget lakossága éhenhalt a télen.

Japán lapok megdöbbentő tudósításokat közölnek arról, hogy Novaja Zemlja-hoz közel, az Északi Jéges tenger egyik kis szigetén az egész lakosság éhenhalt a télen. A tél ugyanis hamarabb beköszöntött, mint várták s így a sziget lakói nem tudták magukat ellátni kellő mennyiségű élelmiszerekkel. A tragédiát csak most fedezték fel, amikor egy hajó kikötött a szigeten, hogy a halászokkal üzletet kössön. A hajó legénysége meglepődött, hogy a kikötéskor egy lélek sem jelent meg a parton, holott azelőtt a sziget egész népe kivonult, hogy a hosszú téli szünet után hírt halljon a világ folyásáról. Az egyik kunyhóban jegyző könyvet találtak, amely némi világosságot vet a katasztrófára. Aó élelmiszerek fogyásával mindenféle betegség lépett fel a szigeten, úgy hogy a lakók nagyrésze ezekben a betegségekben halt meg és csak kisebbik részére várt az éhhalál.

Nincs már semmi készletünk — hangzik a feljegyzés — s legfeljebb pár apró halat tudunk fogni... Reggel azt hittük, hogy hajó közeledik, de csalódtunk... Borzalmas látni, mint halnak el a gyermekeink... A ruháinkat elcsúsz... Már csak négy halász és két asszony van életben. Rettenetesen szenvedünk... Két halász meghalt, mert a halottak husából ettek. Már csak én egyedül vagyok életben s alig tudom írni ezeket a sorokat...

A szigeten mintegy harminc halász család lakott. Holttesteiket, amelyeket a hideg meglehetősen konzervált, a hajó legénysége a tengerbe súlyosztotta.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Tóbiás Margit rk. 16 éves, Csonka Imre ref. 2 hónapos, Ács Nagy István ref. 76 éves.

IGYUNK szénssavval telített  
**Eva vizet**

Megrendelhető Hatvan ucca 22  
Telefon 14.

**Vacuum olajok**  
Pannonia Garage  
PIAC UCCA 42.

## Az új debreceni nőjogász védett egy hírlapíró-t a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta Damó Oszkár hírlapíró bűnügyét, aki a miskolci Reggeli Hírlap egyik számában a múlt év folyamán megjelent cikkében a magyar bíróságra sértő kitételeket használt.

Tárgyalás megnyitása után azonban Damó védője dr. Teszler Dóra bejelentette, hogy szegény védenca beteg, az új Szent János kórházban fekszik, s így a tárgyaláson nem jelenhet meg.

— Igen szegény védenca beteg fekszik — mondta az elnök, — de annak idején nem átalotta sáros csizmáját beletörölni a magyar bíróságba.

A törvényszék ezután úgy határozott, hogy megkeresi az új Szent János kórház igazgatóját, hogy mikorra gyógyul fel a vádlott és addig a tárgyalást elnapolja.

## Ujdonságok.

Istentiszteletek rendje a ref. templomokban, vasárnap junius 27-én: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor Kovács Pál, délután 2 órakor Levente Istentiszteletet tart Urav Sándor urvacsora osztással; délután 5 órakor Peleskei Sándor. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Kovács Sándor. — Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Peleskei Sándor, délután 3 órakor Kovács Pál. — Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Tukaes György. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Urav Sándor. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Juhász Jenő. — Augustus szanatóriumban délelőtt 9 órakor Nagy István. — Nyulas barakban délelőtt fél 11 órakor Nagy István. — Csapokertben délután 4 órakor Módos László, Pallagen délelőtt 10 órakor dr. Baltazar Dezső. — Nyilastelepen délután 3 órakor Hegedűs Kálmán. — Macs, Kálvária, Hegyes és Elemen levente istentisztelet Mezev Béla.

Az év. templomban az istentiszteletet folyó hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallástanárral végzi. **Vasárnapi iskola, Diakonissza-ház, Ispótlai-telep d. e. fél 9 órakor.** — Ref. jelkészlak, Széchenyi ucca 4., d. e. 9 órakor. — Homokkerti iskola d. e. 9 órakor. — Csonka uccai iskola és Pacsirta uccai iskola d. e. fél 9 órakor. — Jókai uccai iskola d. e. 9 órakor. — Vigkedvü M. uccai iskola d. e. fél 9 órakor. — Nyulas telepi iskola d. e. 9 órakor. — Nyulas barak d. u. fél 3 órakor. — Vagonvári áll. iskola I. II. és III. d. e. fél 9 órakor. — Teleki uccai iskola d. e. 9 órakor. — Szent Anna uccai gazd. iskola d. e. fél 9 órakor. — Alami gyermekmenhely d. u. 3 órakor.

**Az ítéletábra iroda főigazgatójának jubileuma.** Tegnap töltötte be Nagy Antal a debreceni királyi ítéletábra iroda főigazgatója harmincöt éves szolgálatát. A ritka jubileum alkalmából tisztviselőitársai melegen gratuláltak a főigazgatónak, akinek tiszteletére kartársai Nemeth Lajos éttermében bankettet adtak. A jubileum közbeesésében álló, derék, pontos tisztviselője az ítélet táblának s a jubileum szépségét növeli az is, hogy Nagy Antal egész szolgálati idejét ugyanabban a beosztásban töltötte el — mint főrajstrom vezető.

**A berlini rádióelőfizetők készülékeire fényképező lemezeket szerelnek.** Nagyban kíséreltezik a német birodalmi postaigazgatóság a fényképező dróttalan közvetítésével és az eredmények már eddig is meglepőek. Most lehetővé fogják tenni a rádió előfizetőinek, hogy lakásukon készülékeiken figyelhessék a fényképező-ést. Egyszerű bejelentésre átszerelik az előfizető készülékét, hogy bárki bizonyos mérsékelt díjért a fényképfelvételüket is láthassa.

## Sok a farkas kutya Debrecenben, éjjelente éktelen lármákat csapnak

Dr. Bruckner Ernő főorvos önálló indítványa az ebtartási szabályrendelet megfelelő átdolgozására.

Dr. Bruckner Ernő főorvos érdekes önálló indítványt jelentett be a legközelebbi közgyűlésre. Dr. Bruckner főorvos elpanaszolja, hogy a városban rendkívül sok házban tartanak farkaskutyát s ezek éjjel-nappal indokolatlan nagy ugatásokat rendeznek. Miután pedig a farkaskutya nem házioroszló, hanem luxuskutya, nincs értelme, hogy tulajdonosaik éjjelre is az udvarokon hagyják, ahol éktelen ugatásaikkal zavariják a pihenni vágyó embereket.

Kulturvárosban, — írja indítványában a főorvos — mint amilyeneknek egyetemi feletén Debrecen is tekintendő, nem engedhető meg, hogy

a város belterületén, ahol tulajdonképpen

**házőró kutyákra semmi szükség nincsen, szabadon garázdálkodjanak a luxus és nemluxus kutyák,**

amelyeknek rendszeres csendháborításiért természetszerűen gazdáik felelősek.

Ezekután azt kéri Bruckner főorvos a közgyűléstől, hogy a tanács által készítenes megfelelő ebtartási szabályrendeletet.

Az indítvány feltétlenül komoly megfontolást érdemlő intenciókon épül fel s hisszük is, hogy a város orvosai a mai helyzetet,

## Hatszázhusz csalásért és sikkasztásért letartóztattak egy gyöngyösi ügyvédet.

Eger, junius 25. Krasznay Vilmos dr. gyöngyösi ügyvéd ellen 620 rendbeli sikkasztás címén tettek feljelentést az egeri királyi ügyészségen.

Krasznay dr. ügyvéd Gyöngyösön és környékén a földreformmal kapcsolatban az Országos Földbirtokrendező Biróság szabályai szerint teljesítendő fizetések céljaira kisebb-nagyobb összegeket vett fel földműves emberektől és ezeket az összegeket saját céljaira fordította.

Az ügyvédet tegnap délelőtt detektívek hozták be Gyöngyösről az

egeri királyi törvényszékhez, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

Mint értesülünk, az egeri ügyvédi kamara megindította ellene a fegyelmi eljárást, de Krasznay dr. ezt meg előzőleg már lemondott ügyvédi tiszteletéről és kérte, hogy töröljék a kamara listájáról.

**Összesen 620 földműves jelentett be panaszt az ügyvéd ellen,**

ezeknek az embereknek a pénzéből került össze az a 428 millió korona, amit előlegképpen vett fel és sikkasztott el dr. Krasznay Vilmos.

titást adni és miután a feljelentés szerint a kutyahúst kimérni akarta, Kieszter ellen megindították az eljárást.

**Főlvétel a honvéd altisztképző intézetbe.** A négy évfolyamos jutási magy. kir. honvéd altisztképző és nevelőintézet első évfolyamán szeptember 10-én 150—200 teljesen díjmentes és teljesen ingyenes ellátást nyújtó államköltséges hely kerül betöltésre. Pályázhat minden magyar állampolgár, aki 14 életévét betöltötte, de 18. életévét nem haladta meg és legalább 6 elemi osztályt, vagy 2 középiskolai osztályt végzett. A pályázat határideje július 15.

**A vatikáni gárda kiutasítja a tulróvid szoknyás nőket.** Rómából jelentik: XI. Pius pápa a legerélyesebb hangon hirdeti az egyre khívőbb nő ruhaviselet ellen. A pápa előtt audienctian a jövőben csupán az előírásoknak megfelelő öltözetben jelenhetnek meg a nők és a vatikáni gárda a legszigorubb parancsot kapta, hogy a Vatikán területéről minden nő utasítson ki, akiknek szoknyája az előírt mértéknél rövidebb.

**Akácóméz, Pergamentpapir, Befőtőkötöző zsinag, Süveges oukor, Málna és Narancs-szörp, ugyszintén friss érkezésű ásványviz és gyógyvizek leguagyobb választékban legolosóbban beszerezhetőek a**

**„HANGYABAN“**

Főüzletek: Rózsa ucca és Piac-Miklós ucca sarok.

## Humor a gondok között

Az asszony (utazásból hazatérve, a szobalányhoz):

— Mondja, sokat kesergett az uram? Rosszul érezte magát? Busult, amíg nem voltam itthon?

— Eleinte nem vettem ilyesmit észre. De tegnap óta nagyon levertnek látszott.

## A Debreceni Patronázs-egyesület

ez évi gyermeknapi gyűjtése.

Folyó hó 24-én, délután 6 órakor a városbáza tanácstermében gyűlést tartott a Patronázs-egyesület, amelyen az egyesület hűgytagjai igen szép számban jelentek meg. A gyűlésen egyhangulag elhatározottat, hogy a Patronázs-egyesület ez évi gyermeknapi gyűjtését ősszel, szeptember hó 12. napján fogja megtartani és pedig délelőtt a városban, délután pedig a nagyerdőn. A gyűjtőnap programja is össze állítottat, s különösen a délutáni nagyerdői gyűjtéssel kapcsolatosan igen érdekes és új program lett összeállítva, mely sok kellemes meglepetést fog hozni a közönségnek. A rendezőség agius hűgytagjai már most megkezdik az ünnepély megszervezését s hisszük, hogy pár ezer korona ellenében a közönség szépen szórakozik és a szegény árva gyermekek téli ruházata és segélyezésére rendezendő gyűjtés kellő eredménnyel fog végződni.

**Névváltoztatás.** Reithoffer Rezső realiskolai tanár kiskorú gyermekeivel (Constance Ilona, Rezső) együtt családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Lovas“-ra változtatta.

**Azon hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik** illetményeinek kifizetése akik junius havi illetményüket még nem vették fel, folyó hó 26-án, szombaton délelőtt 10 óratól 12-ig fog eszközöltetni. Debrecen sz. kir. város Nép. jöléti Hivatala.

## A Müpártoló Egyesület képsorsolása.

Ma, szombaton fél 12 órakor ejti meg a képsorsolást a Müpártoló Egyesület a városbáza közgyűlési termében. Kisorsolásra kerül Holló László „Téli táj“, G. Szabó Kálmán „Orvosok urja“ c. olajfestmények és Császky Tamás vízfestménye. A sorsoláson a tagok tagsági jegyszámukkal vesznek részt. Tagsági jegyek kiválthatók a sorsolás megkezdéséig.

## Felhívás a méhészettel foglalkozókhoz.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága a m. kir. földművelésügyi miniszter urnak 32251—1926. F. M. sz. rendelete értelmében fel hívja a város területén a méhészettel foglalkozókat, hogy az ország méhészeti viszonyainak megismerése és ehhez képest a hazai méhtenyésztés fejlesztése, valamint a méztermelés fokozása érdekében szükséges statisztikai adatok be jelentése végett f. évi július hó 10-ig bezárólag minden hétköznap reggel 9 óratól délután 1 óráig a Kossuth ucca 20. számú épület földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek. Tudomására hozza a hatóság az érdekelte közönségnek, hogy ez a statisztikai adat felvétel kizárólagosan az ország méhészeti viszonyainak megismerése és fejlesztése céljából történik és így annak adatai adózati céljára felhasználhatni nem fognak. Dr. Vass Károly, tanácsnok.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív u. 14—18. Telefon 356.**

## Színház.

Junius 26. szombat **Salamon kabaré** társulat vendégjátéka.

Jun. 27., vasárnap **Salamon kabaré** társulat vendégjátéka.

A **Salamon** társulat szombati és vasárnap előadásai iránt régen tapasztalt, nagy érdeklődés mutatkozik. — Epen ezért tanácsos korán gondoskodni a jegyekről, azoknak, akik jó helyhez akarnak hozzájutni.

A **Ióvárosi idejéi kabaré** műsor legjavát nyújtja a Salamon társulat színházi tréfákban, boházatokban és magán számokban.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat, vasárnap, junius 26—27.

**Uránia:** Vigest! Két sláger egy előadásban. I. Jött, látott, győzött. Andaluziai történet 6 felvonásban, a főszerepben Richard Dix és Frances Howard. Ez a legzamatosabbnak nevezhető filmvígjáték, amelyben a pompás scéna és a szellemes rendezés ötletei váltogatják és kiegészítik egymást. II. A Princ, vigjáték 6 felvonásban, a főszerepben Richard Barthelmess. Ez az édes, bájos amerikai film, amely a herceg és polgárlány rózsaszínű és érzelmesen derűs szerelmének nem éppen újszerű, de annál finomabb változata. A kis mesésszerű és pompás külsőségekkel ékesíti a mesteri rendezés és a kedves és csinos főszereplők sokban hozzájárul ahhoz, hogy ez az üdítően naív, de tagadhatatlanul sikerült, film, vonzó hatással legyen, különösen a hölgyközönségre.

**Vigszínház:** Csak felnőtteknek! Az üldözött naplója, egy szeniális férfi regénye 8 felvonásban, a főszerepben Bernhard Götzke és Aud Egede Nissen. Ez a nagy német film merőben különbözik a zamerikai filmektől. Komolyan veszi az élet mélységeit és leszáll azokba. Több van benne, mint egyszerű mese és pusztán látványosság szála benyulnak a világ, a társadalom az emberi nagy együttessé szakadékaiba. A rendezés tökéletes. A színészek művészek. A legkisebb epizodista is egy jellegzetes értékes figura, egy-egy emlék a nézőnek. Megelőzi: A megbőszült anyós, burleszk.

**Jönnek:** Szodoma és Gomorra. Amszterdami ószeres.

„Meteorban” vasárnap „Havoc” világhattrakció! A főszereplők: George O'Brien és Madge Bellamy. Kisérő film: „A felrobbant torta”.

**Kitűnő férfi fehéremelők Frank Edénél**

**„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű család szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38, 6: 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

## Vonatkarambol a Felvidéken harminc sebesülttel.

Budapest, junius 25 Turócszentmártonból jelentik: Zólyomból délben Turócszentmártonba befutó személyvonat helytelen váltóállítás következtében ugyanarra a sínpárra szaladt be, amelyen az ellenkező irányba menő vonat indulásra készen állott. A két vonat összeütközött és a katasztrófális karambolnak 30 sebesültje van. Több vasúti kocsi kevésbé megsérült. Az utasok nagyjából részének állapota nem életveszélyes. A sebesültek közül mindössze hármat kellett kórházba szállítani. A vizsgálat megindult.

## Aki kétszáz mázsa búzát akart „kipofozni” üzletfelétől.

Tárgyalás a debreceni törvényszék előtt.

Klein Dávid bere'tyóújfalui gazdákodó 1925 május 2-án a debreceni ügyészséghez beadott feljelentésében azzal vádolta meg Feldmann Jenő bere'tyóújfalui kereskedőt, hogy a nála letétként elhelyezett 214 mázsa búzát elsikkasztotta.

Klein Dávid a feljelentésében foglalatokat nem tudta bizonyítani s így Feldmann feleletésére ma ő került a vádlottak padjára a debreceni törvényszéken hamis vád miatt.

Klein előadta, hogy letétként adta át a búzát Feldmannnak, aki kamatot fizetett.

Elnök: Hiszen ez akkor kölcsönügylet volt.

A vádlott előadja aztán, hogy április 1-én kellett volna megkapnia a búzát s már márciusban ügyvéd útján hívta fel Feldmannat a teljesítésre.

Elnök: Ezt az ügyet polgári uton kellett volna elintézni.

Vádlott: En ezt nem tudtam.

Feldmann szemébe mondja a vádlottnak, hogy kölcsönügyletet kötöttek. Előadja aztán, hogy a faluban szerte azt beszélték, hogy Klein ügyvédje azt beszélte:

— Kipofozom én a búzát 8 nap alatt belőle (Feldmannból).

Elnök: Ön akkor elkészülhetett a fizetésre. Összetudja ön egyeztetni a kereskedőt gondossággal, hogy még sem fizetett.

Tanu: Igen.

Elnök: No akkor különböző fogalmaink vannak a tisztességről.

Ezután újabb bizonyítékok beszerzését rendelte el és a tárgyalást elnapolta a bíróság.

## A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.  
12.00 Budapest (560): Hírek.  
12.30 Zürich (515): Hangverseny.  
1.00 Budapest (560): Időjelentés.  
3.00 Budapest (560): Hírek.  
3.30 Berlin (504): Hangverseny.  
4.00 Budapest (560): Ifjúsági előadás.  
5.00 Budapest (560): A Vokália hangy.  
6.00 Budapest (560): Mit úzen a rádió? Berlin (504): Tárzene.  
6.30 Budapest (560): Testn. előadás.  
7.00 Brunn (521): Hangverseny.  
7.15 Budapest (560): Kürthy György felolvasása a vidéki színházról.  
7.30 Budapest (560): Városi színház. Carmen.  
8.00 Bécs (531): Stambul rózsája.  
8.30 Zürich (513): Tiroli népdalok.  
9.30 Oslo (382): Kabaré.  
9.15 Budapest (560): Cigányzene.  
10.30 Berlin (504): Hangverseny.  
Breslau (418): Tárzene.

## Sport.

A MLSz. emléklapok átadás. A Magyar Labdarúgók Szövetsége 25 éves fennállásának jubiláris ünnepeivel kapcsolatosan emléklapokkal tüntette ki a Magyar Labdarúgó sport érdemes munkásait. Ezeket a

emléklapokat a MLSz. kerületi elnöksége ünnepélyes keretek között ma, szombaton este 8 órakor Csapó László „Rózsabokor” kerthelyiségében fogja átnyújtani a kitüntetetteknek.

Az FTC. [prezdában 3:2 (0:1) arányban vereséget szenvedett a Gutts-Mutts futballcsapatától. A zöldfehérek az első félidőben 1:0-ra vezettek, a második félidőben azonban II-esből egyenlítették ki a németek és a további gólokna is a mérkőzést vezető bíró nagy segítségére volt a helyi csapatnak. Az MTK 2:2 (2:0) arányban mérkőzött Moravka-Ostrovában az SK Slovannal.

A MASz. kétnapos versenye Budapest bajnokságáért ma kezdődik és a mai nap programján 7 bajnokság dől el.

## A mai tőzsde.

A korona 72.35.

Zürichi zárlat: Páris 15.075, London 25.1375, Newyork 516 ötnyelcad, Brüsszel 14.90, Hollandia 207.50, Berlin 123, Szófia 3.725, Prága 15.3125, Budapest 0.0072.35, Belgrád 9.1325, Bukarest 2.2975.

Külföldi valuták: Angol font 347375—9375, belga frank 2083—123, cseh ko-

rona 2114—20.5, dán korona 1803—0, dinár 1257—67, dollár 71250—550, francia frank 2118—58, hollandi forint 28655—805, lengyel zloty 4875—73.5, lei 320—32, léva 513—16, lira 2632—75, német márka 16994—17044, osztrák schilling 10096—226, norvég korona 15680—730, svájci frank 13815—65.

**Terménytőzsde zárlat:** Az irányzat barátságos a forgalom csendes.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76.00 tv. 435—37.5, fty. 432.5—35, egyéb 427.5—30, 77-es tv. 440—42.5, fty. 437.5—40, egyéb 432.5—35, 78-as tv. 442.5—45, fty. 440—42.5, egyéb 433—37.5, 79-es tv. 445—47.5, fty. 442.5—45, egyéb 437.5—40, Rozs pestv. 327.5—40, egyéb 235—37.5, takarmány árpa 235—45, zab 285—90, tengeri 232.5—25, korpá 165—70. Liszt árak változatlanok.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 656, felhajtás 688, eladott 227, fiatal nehéz 16—17.25, könnyű 14—16, zártvásáron nem volt forgalom.

## Vásárok jegyzéke.

Junius 27-én, vasárnap.

Allat- és kirakodóvásár: Jászládány, Karád, Kiskundorozsma, Kisújszállás, Nagyberki, Nagykőrös, Vác.  
Kirakodóvásár: Battonya, Mindszent, Allatvásár: Dunapataj.

Junius 28-án, hétfőn.

Allat- és kirakodóvásár: Erdősokonya, Halászi, Kélez, Kiskomárom, Komárom, Körösládány, Mándok, Nemeshegyes, Nova, Nyirbaktá, Ozora, Rum, Sajószentpéter, Sárosd, Szabadszentkirály, Szekszárd, Tiszacséce, Vajszló, Vép.  
Kirakodóvásár: Dunapataj.

Junius 29-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Kölesd, Táp, pioszele.

Junius 30-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Aika, Berkesd, Dombóvár, Hosszupereszteg, Hőgyész, Kutas, Nyirboghány, Szentpéterúr, Und.

## Láb

fájdalmak és izzadás ellen

legjobb az

**Alpesi lábó-**

val készített furdó, Kámför és fenyőki vonattal. — Ára 12.500 K.

Beszerezhető az összes gyógyszer-tárakban és drogériákban.  
Főraktár: Dr. REX DROGUERIA  
Debrecen, Városházepület.

## Eladó gőzmalom

mely olajgyártásra is be van rendezve. A malom három járatu. Örökön, szabadkészből azonnal eladó. — Értekezni lehet csak a tulajdonosnál:

**Barota János**  
Bököny, Téglási-ut.

Igen jól jövedelmező, tiszta teglából épít

**H Á Z**

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett

olcsón **eladó!**

Cím a kiadóban.

## Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

**Csanak József KRT.**

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

**KNOTTI KOVACSNÉ**  
szabászási és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, k. s. 3—5-ig.

## Festékek,

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

## STERN

festéküzletében.

Piac ucca 10. Bikával szemben

## Páronként is kapható:

Műselyem harisnya női K 80.000  
Műselyem harisnyafala sodrott szálú mosható K 85.000  
la mosóselyem harisnya valódi K 85.000  
Francia selyem harisnya nehéz la K 120.000  
Francia selyem harisnya legfinomabb, legszebb K 150.000  
Továbbá az összes fajta férfi zoknik, női- és gyermekharisnyák pamutból és angol flóról, minden színben és nagyságban. Páronként is kaphatók nagyon olcsón. — Közvetlen behozatal!

**Binéth Vilmos és Ármin**

cégnél

Katvan ucca 1. Püspöki palotában

## A Budapestre utazó közönség figyelmébe

Kitűnően és olcsón étkezhet a

## DUNA KORZÓ

legszebb helyén.

A Lloyd-étterem terraszán.  
**WURM UCCA SAROK**  
MENÜ RENDEZER.

Debreceniek találkozóhelye!

## BORGIDA FARKAS

a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.

## Eau de Cologne Chypre DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós  
Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaktüzetekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

## Árvaházi sorsjáték

huzása  
visszavonhatatlanul

## június 28-án

Főnyeremény:

**500.000.000 Ké.**

1000 darab értékes nyeremény, egy mázsa arany, ezüst, briliáns ékszer.

**Egy sorsjegy 5000 K.**

Minden dohánytőzsdében.

STOLZLE-féle

## ULTREFORM

a legideálisabb befőttes üveg!!  
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

**árban a legolcsóbb!**

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultreform** névre!

Kapható: minden szakmabeli üzletben, kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### Ajánlat

**Mindennemű**  
asztalos munkát legolcsóbban vállalok, — Balint Sándor. Lorántffy ucca 6. 1779

**Butorozott**  
uccai szoba iulius 1-re kiadó Darabos u. 9. 1775

**Uccai**  
különbejáratu butorozott szoba elsejétől olcsón kiadó. Csonka u. 14. szám. 1771

**Okl. tanítónő**  
javító és pótvizsgára előkészít Kossuth u. 51. keresztutca. 1772

**Zamatos**  
házi borbakator és fajszőlőkől literenként csak 10.000. Kapható minden nap Poroszlay ut 53. 1749

**Vetni való**  
koles és mumar mag minden mennyiségben kapható Hit-Iszövetkezet Csabó u. 15. 1759

**Kiadó**  
november elsejére az I. kamarai szék háza Debrecz uccai oldalon egy nagy üzletheziség — Bőrcsét az I. kamarai nyitási számú székpalatán 1773

**Kölcsönök**  
folyósít házakra, földekre Betétekre nagy kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarkok. 1756

**Lakás**  
azonnal beköltözhető csinos kis új ház egy szoba, konyha sertés és baromfi tartással kiadó. Bihari ucca 4. sz. vendéglőben megmutatják. 37

**Accumulátorok**  
szakszerűen tölt. Bosch gyertya, delezgyújtó, autó izzók, összes villamos cikkek gyáriárban Földvári, Debr. Első Elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 65. Telefon 168.

**Butorozott**  
szoba 1,2 urnak 1-ére kiadó házaspárnak — konyha használatul magános özevgnél. Kőlesei 16. aító 2. 1763

**Jó minőségű**  
esetleg kapható Toth és Sebestyén kishegyesi uti téglavárból. Az eladást eszközli a Debreczeni Működőár r.-t. Furdó ucca 3. Telefon 10—33. 39

**Butorozott**  
szoba, külön bejáratu uccai 1-ére kiadó. Burzonda 14. z 1761

**Akácfa**  
felvágva haza szállítva 45.000 K. Bükk, tölgy is kapható Rakóczi 18. 1760

**Menekült**  
tanár (latin szakos) el fogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba. Áro és leány tanulókat, valamint magántanulókat is Kovács István, Homokkert. Bujdosó ucca 13. sz. vagy Burzonda ucca. iparos. tanonciskola. 1719

**Ki-Élv**  
kavál mégis a legjobb aromás zamatos, a vevő előtt prókölve, meleg állapotban kapható. Dézsfeld tér 11. szám. 1773

**Kaphatók**  
a kiadóhivatalban Kossuth ucca 3. szám alatt az első emeleten: **Paraszthűség**, népszínmű 3 felvonásban. **A mi falunk** népszínmű 3 felvonásban. **Zászló, dra-molett egy felvonásban** és a **„Nem házasodom meg soha”** című maránjelenet. 1773

### Kereslet

**Fodrász segédet**  
jó munkást, azonnal fölvesz Kárpóli, Eötvös ucca 64. 1789

**Tanulót**  
fizetéssel fölvesz Lukács fűszerkereskedő, Sáfértrom ucca 8. sz. 1791

**Kocsist**  
kinek egy 10 éves fia van egy lóhoz lakással azonnal felfogadok Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1784

**Jó munkás**  
borbély segéd kiegészítést kap Munkás Ott-hon. 1793

**Jó munkás**  
fodrász segéd felvéteti Forrács. Arany János ucca 2. 1754

**Asztalos**  
tanulókat fizetéssel fel vesz Szabotai József színház utáráro. 1750

### Eladás

**Műlén.**  
kiváló minőségű, eladó Margit fürdővel szemben 8—b). (Elsejétől lakásom: Vigked-vu Mihály ucca 34. Veress.) 1774

**Tankönyvet**  
elad, vesz, becserél. — Harmath antikvárium és könyvkereskedő Fűvészert u. 14. 47

**Eladó**  
egy nyilas szőlő. Uj-kert. Lehel u. 21. Ist-van malom mellett. 1795

**Eladó**  
8-as magánjáró garnitúra, esetleg kiadó biztosíték ellenebe nyomtatva mos volt. Szűcs Miklós Báthory Gábor ut 3340. Hajduböszörmény. 1769

**Eladó**  
Sestakert, Poroszlay ut 44. sz. alatt 2 nyilas prima szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás teli-nvári lakással. — Értekezni Nagy József Szent Anna 3. 1765

**Eladó**  
ház Homokkert. Har-sányi Gusztáv ucca 31. szám, beköltözhető lakással. 1776

**Eladó**  
kényelmes családi ház szőlővel 3 szoba és minden mellékhelyiség. Adonyi ucca 38. 1374

**Opalograf**  
legújabb sokszorosító gép, alkalmas szines nyomáshoz is eladó. Cím a kiadóban. 22

**Bádonhordók.**  
amelyekben festék volt, olcsón eladók Arany János ucca 47. szám alatt. Érdeklődők heh-tőleg reggel 8 órától k-lencé óráig, vagy dé-után egy órától három óráig sziveskedjenek megtekinteni. 1790

## Nincs többé nedves lakás!

### A nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

### tüdővész

golyva, sulyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

### Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az „**Isolár**“ **műszaki vállalat,** Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**

## Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

## átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

**Telepemen állatorvosi rendelőt** létesítettem. Lovak vasalása **állatorvosi ellenőrzés** mellett. **Naponta állatorvosi rendelés.**

Szives pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

**ifj. Varjassy Imre**

Kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester  
Eötvös-ucca 18.